

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 74 (2558)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

И Ю Л Ь

5

Воскресенье

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Трудящиеся района горячо отзываются на обращение кочетовцев о сборе средств на постройку танка „Теплостанский колхозник“. Сумма собранных средств с каждым днем увеличивается.

Все силы сельской молодежи на уборку урожая!

На полях совхозов и колхозов зреет богатый урожай. Скоро наступит решающий, важнейший этап сельскохозяйственного года—уборка. Южные районы к ней уже приступили. С каждым днем фронт уборки будет продвигаться все дальше на север.

Своевременно убрать хлеб, не потерять ни единого колоска, в срок и полностью выполнить обязательства колхозов и совхозов перед государством—таковы требования военной обстановки. В своем письме «Все силы сельской молодежи—на уборку урожая» М. И. Калинин пишет: «Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве».

Думается, что само собой понятно каждому, насколько ценно в этом году хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу».

Комсомольская организация всегда строит свою работу, исходя из главных задач предприятия, колхоза, учреждения. Главная задача колхоза, совхоза сейчас—прополка, подготовка к уборке урожая, а затем и уборка. На этом и должны быть сосредоточены все силы сельской молодежи. Комсомольские организации, руководители этих организаций должны понять, что ничего важнее этой задачи у них сейчас нет.

«Комсомол,—писал в упомянутом выше письме М. И. Калинин—принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результа-

ты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно больше, чем в севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле».

На фронте о передовой роли комсомольца судят по тому, как он воюет, как разит врага и, презирая смерть, во имя победы поднимается в атаку на врага. В деревне о передовой роли комсомольца надо судить по тому, как он обеспечивает прополку урожая, как готовится к уборке и ведет уборочные работы.

Комсомольцы должны работать на решающих участках, на тех, где больше всего требуется инициатива, напористость, юношеский задор. Работать надо, не считаясь со временем, от зари до зари. Комсомольцы должны раньше других выходить на работу и позже других заканчивать ее.

Некоторая часть сельских комсомольцев не занята непосредственно на полевых работах. Но это не значит, что они не должны принимать участие в уборке.

Необходимо, чтобы учетчики, избачи, счетоводы совмещали свою основную работу с работой на уборке урожая.

Само собой разумеется, что выработка комсомольцев должна быть выше, чем выработка рядовых колхозников.

Советская молодежь! Родина доверила нам почетную работу в борьбе за высокий урожай. Оправдаем это доверие. Будем достойными своих отцов и братьев, с оружием в руках защищая советскую родину!

Все наши силы делу победы, делу разгрома проклятого, ненавистного врага в 1942 году!

(Из передовой „Комсомольской правды“.)

Доска почета передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РЕ ВКП(б) за высокую производительность труда на полевых работах на районную доску почета занесены:

Колхоз им. Чапаева, полностью закончивший подьем пара на площади 200 га. Пахари колхоза «Луч Октября»—Костюшев А. С. и Лобаев П. А., выполнявшие на подеме пара дневную норму выработки на 130—140 процентов.

Колхоз «Первые шаги», закончивший прополку всех культур на площади 418 гектар с хорошим качеством.

Все 6 звеньев полеводческой бригады колхоза «Правда» (бригадир т. Сафонов), систематически перевыполняющие нормы выработки на прополке с хорошим качеством.

Школники на колхозных полях

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей» исполком облсовета по заявкам колхозов и совхозов в наш район прислал свыше 500 учащихся школ города Горького.

Учащиеся были радушно встречены в колхозах и совхозе, и с первых же дней были использованы на работе: они работают на прополке, подвозке зерна и других, подходящих для их возраста работах.

О работе учащихся отзываются хорошо как в колхозах района, так и в совхозе. Хорошо работают учащиеся Сивяргия и Живов Р. в колхозе «Луч Октября» и др.

Однако, в колхозе «Ленинец» учащиеся, приехавшие из г. Горького, на работе не используются, якобы за неимением подходящей работы. И хотя

в этом колхозе созданы для этих ребят все условия, но из-за отсутствия для них работы они настроены уйти туда, где нуждаются в их труде.

Вторым недостатком в организации работы учащихся, а также и самих колхозников в некоторых колхозах, является слабый учет труда: не установлена норма выработки, отсутствует ежедневный учет трудодней, что, конечно, влияет на производительность труда, снижая ее.

Не везде еще развернуто и социалистическое соревнование, как групповое между школьниками бригадами, так и индивидуальное—между отдельными ребятами внутри бригад. Все эти недостатки необходимо учесть председателям тех колхозов, где имеются таковые и немедленно исправить их, чтобы труд учащихся сделать более производительным и полезным для колхоза.

Л. Ш.

250 дней героической обороны Севастополя Наша войска оставили Севастополь

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советской героической обороны город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тыла, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса героической доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в итоге бросили против отважных защитников Севастополя до 300 тысяч своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастополь

ской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1,4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей и других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150 тысяч солдат и офицеров, из них не менее 60 тысяч убитыми, более 250 танков, до 250 орудий.

В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300 тысяч своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же—руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11 385 человек убитыми, 21 099 ранеными, 8 300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий и 77 самолетов. Войска, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Сколько большое количество немецко-румынских войск защитника города спугали и расстроили планы немецкого командования.

Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери и людские.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слова о главных организаторах героической обороны Севастополя—вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакве, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломицине, генерал-майоре Крылове, полковнике Калитохине войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских войск, как одна из самых блестящих страниц.

Совинформбюро



Выполним план посева кормовых корнеплодов

В условиях великой отечественной войны, когда идет борьба с злейшим врагом человечества — немецким фашизмом — задача каждого колхоза совхоза, райзо, МТС и всех специалистов сельского хозяйства дать стране возможно больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Выполнить эту задачу возможно в том случае, когда будет заготовлено максимальное количество корма. Основным источником покрытия потребности в сочных кормах у скота являются кормовые корнеплоды и силос.

Из кормовых корнеплодов на корм скоту высаживается кормовая свекла, сахарная свекла, турнепс, кормовая морковь и др.

В кормовом районе скота кормовые корнеплоды (сочные корма) имеют особо важное значение в том, что это корма легко перевариваемые. Кроме того, сочные корма дают возможность лучше использовать для производства молока совокупность кормов в хозяйстве.

Отсюда внимание райзо, МТС, колхозов должно быть обращено на выполнение плана посева кормовых корнеплодов.

Несмотря на это, по состоянию на 20 июня план посева кормовых корнеплодов выполнен по району на 46,9 проц.

В условиях военного времени, когда требуется наибольшее количество кормов, это явление недопустимо. План посева кормовых корнеплодов должен быть выполнен. Для этого необходимо в каждом колхозе, где произведен посев кормовой и сахарной свеклы, получившие при их прорезивании растения кормовой и сахарной свеклы использовать как рассаду на расширение посевов.

Необходимо добиться того, чтобы при прорезивании кормовой и сахарной свеклы ни одного растения не пропало.

Для осуществления данного мероприятия необходимо в районе обсудить этот вопрос на агрономических совещаниях, в каждом сельсовете собрать всех председателей колхозов, где и засвятать их провести это мероприятие.

Получающиеся при прорезивании кормовой и сахарной свеклы растения следует высаживать в грунт под кол на такую глубину, чтобы не засыпать сердечко. Длинные корни прищипываются.

При пересадке свеклы ее надо полить не менее 0,5 литра на растение, засыпая после посадки увлажненное место сухой землей.

Пересаживать свеклу лучше в пасмурную погоду, или во второй половине дня.

Агроном Облзо, **МИЛЮТИН.**



С партийного собрания

30 июля состоялось партийное собрание территориальной парторганизации Ильинского сельсовета. С докладом о ходе подготовки к уборочной кампании, о ходе прополки и подема паров выступил председатель сельского совета тов. Иванов.

Собрание отметило, что подготовка к уборочной и ход полевых работ по колхозам Ильинского сельсовета проходят крайне неудовлетворительно. Парового клива испахано всего 30 процентов. Крайне слабо выполняется и государственное задание Комитета Оборон по вывозу зерна с глубинки. Вывезено всего лишь 50 процентов. Политико-массовая работа в колхозах поставлена слабо.

Исходя из этого и задач, вытекающих из Первомайского приказа Народного Комиссара Оборон товарища Сталина, собрание постановило немедленно выполнить задание Государственного Комитета Оборон о вывозе хлеба с глубинки, подем паров закончить не позднее 5 июля; до 10 июля закончить полностью подготовку к уборочной кампании, а с 10 по 15 июля организовать

взаимопроверку между колхозами; до 5 июля выполнить план задания по закладке силоса во всех колхозах сельсовета.

В целях быстрого выполнения всех этих задач в каждом колхозе, составив план-график выполнения всех видов работ с учетом различия всей рабочей силы, указав срок выполнения каждого вида работ и кто отвечает.

Особое внимание собрание обратило на усиление политико-массовой работы среди колхозников и колхозниц. Стенгазету должен выпускать каждый колхоз не реже одного раза в неделю.

Собрание обязало товарищей Иванова и Козлова совместно с председателями колхозов выделить численность коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, раскрепив их по бригадам. В каждом колхозе организовать витрины периодической печати.

Кроме того, в каждом колхозу прикреплены ответственных лиц из числа коммунистов, обязав их контролировать выполнение настоящего решения.

А. Коробков.

Людоед-вегетарианец

или

две стороны одной медали.

Адольф Гатлер объявляет себя убежденным вегетарианцем. Он вынул медаль со своим портретом и подписью: «Я решительный противник убоя животных. Адольф Гатлер».



Этот «добрый» человечек
Заказал себе медаль:

Мне зарезанных овец
И баранов очень жаль.

«Не нужна мне кровь овец,
А нужна мне человечья».

Но известно у медали
Есть другая сторона.

И на ней мы прочитали
Роковые письмена:

Рисунок художников Кукрыниксы, стихи С. Маршак.
Фотохроника ТАСС.

Трое отважных

Старший пилотрук Борошко

Передо мной стоят трое смелых и отважных бойцов, участников отечественной войны советского народа с нагло напавшими на нашу родину германско-фашистскими разбойниками. Они стоят и хладнокровно, но мужественно и с ненавистью вспоминают все то, что они видели во время своего полета на боевое задание. Сегодня их всех троих наша первичная парторганизация приняла в ряды большевистской партии.

Большой и сложный путь прошли эти три героя на своем краснокрылом самолете от своего аэродрома до города К. и обратно.

Стояло зимнее холодное утро. Дул северный ветер и шел снег. Погода не совсем летная. Но перед нашей авиацией не было еще невыполнимых задач. К аэродрому шли уже люди, хотя было еще темно. Это военная техника и военные мастера спешили еще раз проверить самолеты, готовые для полета.

Командир полка, полковник Готовский, вызывает в штаб трех летчиков для получения боевого задания. Трое молодых людей, которые друг друга в шутку называют братьями, стали поспешно собираться. Это командир корабля, старший лейтенант Осипов, штурман корабля, старший лейтенант Зазулевич и совсем молодой стрелок-радист Зеленев. Все они из разных городов или сел и все различных национальностей. А именно, командир корабля из Харькова, он украинец, штурман из Тбилиси — грузин, а стрелок-радист Саша Зеленев — из Горьковской области, Теплостанского района. Но несмотря на это все они

объединены любовью к родине и жгучей ненавистью к немецким оккупантам.

Собравшись, они вышли на улицу и пошли по направлению к штабу полка. Впереди шел командир корабля. Войдя в штаб, командир доложил: — Товарищ полковник, по вашему вызову группа в количестве трех человек прибыла для выполнения боевого задания.

Полковник, улыбаясь, сказал: — Здорово, соколы! О вас уж фрицы плачут, что долго гостинца им не везете.

Затем полковник уже серьезно спросил их о самочувствии и предупредил, что задача очень сложная и требует от каждого из них большого мастерства, мужества и отваги. Полковник, взяв в руки карандаш, показал на карте большой город К.

Ваша задача — достичь этого города, к которому, по данным разведки, противник стянул крупные резервы, и уничтожить перебраву через мост, который крепко охраняется. Там много зенитных точек и патрулируют истребители „Мессершмитт-109“.

Полковник добавил, что лететь придется слепым полетом, но я надеюсь, что задание будет выполнено.

Все трое, посмотрев на карту, выпрямились и ответили: — Есть выполнить, товарищ полковник!

Они вышли из штаба и направились к аэродрому, дружески разговаривая между собой.

Так, разговаривая, они быстро дошли до аэродрома, где уже в боевой готовности стояли краснокрылые птицы.

Все трое подшли к своей машине и, надев парашюты,

заняли свои места, затем доложили о готовности к вылету. Завели моторы, и самолет плавно побежал по снегу, оторвался от земли, пролетел еще раз над аэродромом и взял курс на боевой путь.

Погода не улучшалась: была сильная облачность и летел снег, во льду стойко боролись со всеми трудностями. Краснокрылый пикирующий бомбардировщик шел очень тяжело, т-к надо было идти против ветра, да и груз был тяжелый. Самолет шел велепую, его бросало из стороны в сторону.

Командир корабля приказал стрелку-радисту передать в штаб, что подходим к цели и приготовил все пулеметы к действию. Зеленев, выполнив приказание, доложил, что ниже справа патрулирует немецкий «Мессершмитт-109».

Наш самолет спустился ниже облаков и бреющим полетом, почти над самой землей, прошел недалеко от цели, т-е над мостом, где стояли вражеские зенитки.

В это время вражеские истребители, патрулирующие над городом, заметили, что бьют зенитки, значит где-то близко советские самолеты. Они направились в обход с обеих сторон моста.

Немецкие самолеты два раза пролетели над мостом и, заметив наш самолет, стали следить за ним. Наши красные герои, зная замыслы врага, решили его перехитрить. Еще один круг, и наш самолет стал камнем падать прямо в середину моста. Начавшие было бить вражеские зенитки замолчали, заметив, что самолет так быстро падает вниз. Зенитчики думали, что самолет сбит, но они крепко просчитались. От краснокрылого бомбардировщика почти в 200 метрах от земли

отделились две тонны бомб. Через несколько секунд обломки моста полетели в воздух.

Задание было выполнено, но предстоял более трудный обратный путь. Стервятники стали заходить в хвост, т-к они боялись лобовой атаки.

Командир приказал стрелку-радисту отражать налеты противника. Он сказал: — Умрем в воздухе, товарищи, но не сядем на вражескую территорию.

Самолет крепко накренился на бок и пошел вниз: один из моторов не работал. Жизнь героев была в опасности, а немцы все наступали и наступали. Наши герои спустились ниже и летели почти над самой землей, над лесом. Самолет противника был совсем близко, но стрелок-радист дал длинную пулеметную очередь, и стервятник отстал.

Самолет все больше кренился на бок, но во чтобы то ни стало его нужно было довести хотя бы до своих передовых позиций. Еще мгновение и самолет врежется в землю, и трое отважных погибнут смертью храбрых. Внизу была еще вражеская территория.

— Нет, — сказал командир, — какнибудь долетим, еще немного.

Вот уже самолет идет на высоте 30—40 метров от земли. Опасность все увеличивается, но ни один не дрогнул. За лесом показался наш аэродром, самолет идет на посадку и благополучно приземляется.

К месту стоянки самолета подошли полковник и батальонный комиссар. Командир корабля доложил:

— Товарищ полковник, ваше задание выполнено: мост взорван, экипаж самолета цел и невредим.

И. о. отв редактора РЯБИНИЧА Т. А.